

先“输血”再“造血” 新郑对移民进行技能培训

本报讯(记者 高凯 通讯员 刘象乾)尽快实现移民“能发展、可致富”的目标,大力提升新郑市南水北调丹江口库区移民劳动力技能水平和就业创业能力,昨日,记者从新郑市获悉,该市丹江口库区移民培训班在新郑市薛店镇观沟移民新村拉开序幕。

据了解,此次培训活动采取政府主导、部门合作、移民参与的方式进行,由该市民政局联合组织、妇联、农委、人社、教育等部门共同举办,即日起至9月份结束。

通过前期征求移民群众意愿及结合移民群众生产生活特点,培训活动重点选择了种植、养殖、电焊、电脑、机电维修、美容美发等为专业技能培训,另外,还有法律法规、安全生产常识等培训内容。培训方式拟采用长、中、短期培训相结合,集中培训和分散培训、入校培训和送教下乡等较为灵活的培训方式展开。培训过程全部免费。

此外,记者还了解到,对培训合格的移民村劳动力,将由培训机构颁发培训合格证书。对参加技能培训并取得相应资格证书的移民群众,人社部门将免费推荐就业岗位。

截至目前,薛店镇观沟移民新村的60多名移民群众参加了培训。

基础设施建设已投11亿元

登封加快产业集聚区建设

本报讯(记者 李晓光 通讯员 杜帅武)眼下,正当许多企业在为产品销路发愁的时候,位于登封市产业集聚区的河南天地之中投资有限公司订单却应接不暇。机声隆隆的重工机械生产车间里,公司自行开发设计的“矿用重卡”卸车,经过流水线装配和员工组装后正驶出车间。“现在光手中的订单就不完。”日前,在接受记者采访时,公司行政主管翟弘说。

目前,在登封市产业集聚区内已入驻投产并取得明显经济效益的,河南天地之中重工机械并不是个例。集养猪自动化饲喂设备研发、生产、销售、服务为一体的高新技术企业河南顺顺自动化设备有限公司已累计生产母猪自动饲喂系统400余套,实现销售收入5000余万元;专业从事钢结构设计、安装、生产加工、批发销售为一体的河南新亚钢构有限公司已累计销售钢构厂房和彩钢板房10万平方米,实现销售收入4500万元。

在《登封市产业集聚区招商引资优惠政策

策暨奖励办法》出台后,登封市产业集聚区抓住我国东部沿海地区产业转移和我市煤炭资源整合两大历史性机遇,突出“内挖外招”,深入实施“大招商,招大商”战略,收获颇丰。在大招商的同时,登封市委、市政府把加快推进产业集聚区建设作为全市各项工作的重中之重,党政一把手亲自抓,层层落实目标责任,形成了齐抓共管、全市联动的工作机制和格局,对企业的服务无微不至。目前,市产业集聚区成功入驻企业16家,计划总投资127亿元,列入2012年第一批省重点项目有6个,当前已完成投资35.2亿元,7家上市销售企业2011年已完成营业收入14.4亿元。

产业集聚区管委会主任袁鹏飞告诉记者:“我们的目标,就是把集聚区打造成符合登封县域经济特点的产业集群,成为登封产业结构调整的重要支撑。”

中牟竞争性选拔日渐常态化 县医院院长需竞争上岗

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张轶华)与以往公立医院院长任命上岗不同,今后,中牟县医院院长需竞争上岗。5月30日上午,中牟县在县四大班子综合办公楼2楼会议室举行县人民医院院长竞选民主推荐会,由县人大、政协、纪委等10人组成的竞选领导小组和来自县卫生系统的109人参与了推荐。

推荐前,6名符合条件的候选人首先去县人民医院进行了实地调研,并与部分医生、患者代表进行了座谈,然后做了7分钟以内的演讲。“以前医院院长来上任好几天了,我们还不知道这个人啥情况。现在通过公开座谈和演讲,我们对候选人有了深入的了解。”县人民医院外科医生张国营说。

本次竞争上岗更注重候选人的管理能力。参加竞选的人员除符合《党政领导干部选拔任用工作条例》规定的基本条件外,同时要求具备国家承认的医学类大学专科及以上学历和医疗卫生中级及以上专业职称,年龄在47周岁以下,从事医疗行业工作10年以上且有5年以上医院管理或卫生行政管理工作经历,现任副科级以上等条件。

据了解,近年来,为提高选人用人公信力,中牟县不断深化干部人事制度改革,竞争性选拔日渐常态化就是例证之一。

荥阳构建三级网络 无缝管理食品安全

本报讯(记者 史治国 通讯员 赵仕超)按照郑州市提出的“三级网络、四级平台、五级联动”网格化管理要求,荥阳市着力构建三级干部打捆包片包户的管理机制,实现食品安全工作层层有人管、级级有人抓的工作格局,彻底解决食品安全工作中“看得见的管不着,管得着的看不见”的问题。

目前荥阳市已建立以乡(镇)办为单位的一级网络15个,由31名市政府主要领导分包,对重点难点问题协调处理。建立以村(社区)为基础的二级网络299个,由191名乡(镇)办领导分包,确保各类问题“早发现、早处置”。建立以村组(片区)为支点的三级网络2285个,由642名乡(镇)机关干部分包,将全市干部力量下沉,构建“纵到底、横到边、全覆盖、无缝隙”的网格化管理体系,确保事事有人管,人人都负责。

此外,全市813名执法人员对3150家食品生产经营企业实行点点分包,责任到人,对全市908平方公里划分的454个监管面实施面面承包,监管到位。严格控“点”,分类监管食品企业,严格管“面”,确保食品安全无缝覆盖。

实行食品安全网格化管理模式以来,荥阳市共取缔“黑作坊”4家,立案查处违法案件30起,罚没款14.4万元。

新郑开通120急救中心

本报讯(记者 高凯)优先办民生工程,服务市民群众所需。日前,记者从新郑市了解到,该市120紧急医疗救援中心项目在郑韩路西段启动建设,这标志着该市卫生监督和医疗急救体系将进一步健全,医疗卫生事业发展步伐将进一步加快。

据了解,新郑市120紧急医疗救援中心是独立于新郑市其他医院的救援中心。该项目总投资480万元,占地6600平方米,建筑面积2320平方米,主体设计5层,是2012年新郑市市政府为民兴办的“十件实事”之一。

120紧急医疗救援中心建成后,将最大程度满足新郑市院前急救医疗服务的指挥和调度工作,大大缩小急救辐射半径,加速急救反应能力,以更加方便、快捷、有效、系统地救治患者,同时进一步畅通乡镇医疗机构的急、危、重症病员的急救通道。另外,该中心还承担着各类突发性事件的现场紧急医疗救援任务。

爱心卡 献爱心 暖人心



本报讯(记者 卢文军 通讯员 邢晓玲 娄俊彩 文/图)昨日上午,中牟县东风路街道办事处计划生育居家养老服务中心,66岁的杨爱兰大妈,手拿爱心卡,高兴得合不拢嘴。

东风路街道办事处计划生育居家养老服务中心成立于2011年8月26日,服务对象主要是计划生育独生子女户和计生内双女户,为他们提供有偿、低偿、无偿的居家养老服务。60岁以上计生老人失去生活自理能力的,本人填写申请表经办事处审核后,可无偿在居家养老服务中心生活。目前,居家养老服务中心服务对象已达108人,其中有8人在居家养老服务中心生活。服务对象持本人身份证、户口本,结婚证填写过计划生育居家养老服务中心申请表登记后,即可从工作人员手中领取爱心卡,此次,共为108人发放了216份爱心卡,发放资金6.48万元。

杨爱兰大妈说:“今天我领了两份卡,一份是郑州供销社300元的爱心购物卡,一份是东风路社区卫生服务中心300元的爱心就医卡。政府想得真周到,我代表计生老人谢谢啦!”



校长将本报记者送来的学习用具分发给孩子们。

本报记者爱心送山区

本报讯(记者 左丽慧 李娜 通讯员 晓慧 文 李焱 图)城市孩子过“六一”可以游公园、看电影,山区孩子“六一”儿童节只能在简陋的操场上玩耍。为给山区孩子送上一份爱心,昨日一早,本报记者带着郑州市新华书店、小樱桃动漫等爱心单位捐赠的图书和本报自费购买的文具,来到了登封唐庄乡塔水磨村,给村小学47名小学生送上了节日的祝福。

昨日上午,记者一行从郑郑高速唐庄站下高速后,在颠簸的山路上行驶了近一个小时才到达塔水磨村。离村委不远,就是只有三至六年级、共47名学生的塔水磨村小学。校长张东林介绍,学校位于新密、登封、巩义三地交界处,“鼎盛”时有216个学生,如今随着城镇化发展,不少孩子都搬走了,在合点并校后,这里的孩子只剩下47个。人数最多的六年级有19名学生,最少的四年级只有7名学生。他们最远的家离学校有近20里地,大部分都在学校吃住。

“学校只能保证语数外三门主课的教学,像音乐、美术等课程,都是由主课老师兼任。”张校长介绍,连自己在内,全校也只有9名教职工,和孩子们一起吃住在学校。“非常感谢《郑州日报》给孩子们送来了‘六一’礼物。”张校长很激动。

在本报联系下,郑州市新华书店发动党员爱心捐书,并提前将300本适合儿童阅读的图书送到报社;小樱桃动漫也将4捆动漫杂志送到报社,托记者带给山区的孩子。看到这些精美的图书,孩子们非常高兴。“我喜欢看漫画。原来听说过《小樱桃》,但这还是第一次看到。”一名四年级的小学生说。看到叔叔阿姨带来的书包、自动铅笔、文具盒、橡皮等崭新的文具,孩子们一边排队,一边兴奋地期待着,在每人都领到一份“六一”礼物后,孩子们发自内心地喊出了心声:“谢谢《郑州日报》。谢谢给我们送来礼物的叔叔阿姨。”

利用百度搜索营销服务平台

巩义启动“翔计划”

百余中小企业培训中受益

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 许艳红)近日,巩义市科工信委举办助推中小企业成长与市场开拓“翔计划”应用培训,全市近百家中小企业从中受益。

据了解,“翔计划”是该市贯彻落实《国务院关于进一步支持小型微型企业健康发展的意见》,促进中小企业特别是小型微型企业发展的一系列政策举措之一。该计划以提高中小企业信息化水平和市场拓展能力为目标,利用百度搜索营销服务平台优

势,逐步构建和完善能为中小企业开拓市场、开展电子商务和提供技术指导的信息网络服务体系。培训期间,百度公司负责人就“翔计划”具体实施办法向企业做了详细介绍,现场展示了如何利用百度搜索营销服务平台,解决企业在投资、融资、人才培养、市场开拓及技术等方面存在的问题等,并与企业进行沟通互动。会后,一些企业与百度公司达成初步合作意向。

经过60多年的发展,巩义市中小企

业从上个世纪五小工业、乡镇企业起步,形成了耐火材料、铝及铝加工等八大支柱产业,2011年完成销售收入893亿元。为引导好、支持好中小企业,近年来,巩义市出台了促进中小企业健康发展意见,强化科技创新引导,积极为企业搭建与中科院等科研院所和大专院校合作平台,加大企业技术中心、工程技术研究中心、知识产权等方面政策扶持和奖励力度等。

田间地头的“专业化”农民

本报记者 张立 通讯员 樊书顶

昨日,新密市曲梁镇农田托管高产示范田,4个身着“银田农业”字样红色上衣的农民,正在配药、打药。“你们有专业分工吗?”记者和正在配药的农民攀谈。“有,我们几个是配药师。只有把水和药的比例配正确,才能事半功倍。这可是个技术活啊!”名叫周秀婷的农民边说边配药。

农民种地也有专业分工?带着疑问,记者采访了银田农田托管农民专业合作社负责人朱松梅。据她介绍,该合作社成立于2008年,当时加入土地托管的农户有100余户,托管面积2000余亩。为了种好这些农田,该合作社初步建立了6个村级服务站,组建60余人的农业服务队,以及10余人的农业技术科普宣传队。农业服务队以村级

服务站为依托,对播种、浇水、病虫害防治、收割等生产过程进行托管服务,统一采购、统一配送、统一价格、统一技术服务。队员持证上岗。

在合作社办公室墙壁上,张贴着小麦、小杂粮、蔬菜等种植技术标准,防治治操作安全和技术服务承诺等一系列规章。朱松梅说:“服务队队员必须经过专门培训才能上岗,他们虽是专业农民,但是有分工也有协作。”

按照规定,上岗农民胸前佩戴编号的胸牌,如果谁干的活儿出了差错,是可以追溯的。专业化分工和标准化生产,不仅提高了种植效益,还节水节肥,而且服务队队员按工作量也拿到了绩效工资。

“以前浇水、施肥、打药均是跟着老黄历走,可如今却不一样了。比如,啥时候浇水,浇多少水?施多少肥?药量和水的比例咋搭配?现在都有一定的技术要求。”农田服务队队长马玉凤自豪地说,“由于操作安全规范,技术到位,其效果也比过去好多了。”

该镇负责农业的副镇长刘树林认为,“他们从事农业生产和经营,而且以获取经济利益为目的,是一种独立的‘专业化’农民。他们的涌现,使农业生产经营规范化、标准化、品牌化成为可能,代表着现代农业发展的方向。”据称,该镇目前专业化农事服务组织达100余个,“专业化”农民达3000余人,服务面积1万余亩。

小额贷款扶持创业

新密今年贷出1746万元

本报讯(记者 张立 通讯员 郑伟)为充分发挥小额贴息贷款在扶持创业中的作用,今年以来,新密市坚持把落实小额贷款作为促进就业、带动就业的一项重要举措,强力推进小额贷款担保工作。截至目前,已审核通过担保贷款126笔1746万元。

该市依托市、乡(镇)街道办事处劳保所等公共就业服务体系,不断建立健全资金扶持、创业服务、创业培训“三位一体”的创业带动工作机制,并出台管理办法,建立联动机制,拓展贷款对象,深入挖掘贷款对象资源,满足更多有创业愿望和创业能力人员的贷款需求。他们创新担保方式,扩大担保范围,担保入从过去的财政全供以上人员扩大到插补、自收自支事业单位在职人员及电力、电信、烟草、邮政等大中型企业的正式职工。此外,该市还以文件形式明确目标任务,有效地提高了各经办银行的工作积极性。

新郑图书馆管理数字化

市民可网上查阅馆藏资料

本报讯(记者 高凯 通讯员 刘象乾)近日,记者从新郑市了解到,新郑市特色文化数字网在该市图书馆开通。今后,本地市民可足不出户在互联网上查阅到馆藏的精品资料。

据了解,新郑市图书馆特色文化数字网共包含黄帝文化、裴李岗文化、郑韩文化、新郑历史名人、具茨山岩画、非物质文化遗产、旅游文化、大枣文化、古籍书目、地方文献和当代特色文化11个数据库,共收录文字资料200多万字,图片资料3000余幅,视频资料51个,全面系统地记录了新郑重要的历史文化。同时,也展示了新郑特色的当代文化魅力,特别是对黄帝故里历久弥珍的文化资源的进一步开发和汇集,为人们研究、开发和利用中华根亲文化提供了翔实、可靠的唯一性资料。

新密市环保局 高考期间严管噪声

本报讯(记者 成燕 通讯员 崔少辉)高考即将来临,为有效控制和减少环境噪声污染,确保中高考期间考生有个安静的考试和休息环境,新密市环保局采取三项措施,确保环境安全。

该局抽调10名执法人员分成5个执法小组分别负责实验高中等5个考点区域的噪声污染控制,提前摸底走访,开展噪声污染控制。对全市5个考点周边进行走访检查,严格控制夜间建筑施工和社会娱乐等噪声对考生复习、休息的影响。为加强巡视检查,随时处理噪声污染,6月7日~8日,该局执法人员还将开展不间断巡回执法检查,对擅自开工、不按时施工、噪声超标排放的单位,根据有关法律法规从严处罚。



“六一”儿童节到了,新郑市交巡警大队一中队的民警们将“交通安全课”作为节日礼物送给孩子们,祝福他们节日快乐。同时教育孩子们告别交通陋习,安全上下学。

本报记者 高凯 摄